



## 2021年遵义“王茅·繁星计划”启动

本报讯 (记者 吕欣)记者日前从遵义市慈善总会获悉,2021年遵义市“王茅·繁星计划”正式启动,旨在以“乡村振兴、科技引领”为主要方向,履行企业责任,助推社会和谐进步。

“王茅·繁星计划”计划由江苏京赛酒业有限公司联合贵州省慈善总会发起,项目紧紧围绕“倡导公益慈善事业,关爱少年儿童成长,履行企业公民责任,助推社会和谐进步”的宗旨,以“乡村振兴、科技引领”为主要方向,一方面为贵州部分地区的义务教育学校提

供足球场地、器材、耗材等方面的支持,并适时组织足球交流比赛,从而持续支持少年儿童足球运动和足球特色体育教学工作的建设和发展;另一方面为贵州高等院校大学生科技创新提供培训和大赛支持,并在后期延续孵化优秀获奖项目。

据悉,在贵州省慈善总会的关心、帮助和支持下,今年该项目在我市实施,将在遵义市举办两场赛事,一是举办遵义高校乡村振兴科创大赛,由遵义职业技术学院承办,赛事于10月10日启动初赛,由

市辖区范围内各高校自行组织实施,于11月中旬举行决赛,共设创新组和创业组两类专业比赛,参赛作品要求与乡村振兴各领域密切结合,充分体现高等教育在促进乡村振兴、产业转型升级、推动信息化和工业化深度融合和助力新旧动能转换重大工程中的作用。二是捐资兴建桐梓县新站中学五人制足球场,并举办桐梓县第六届中小学生学习足球比赛。赛事由桐梓县青少年活动中心承办,设小学、初中、高中男女子参赛组,于10月中旬启动各组别晋级赛,10月下旬进行决赛。

遵义市慈善总会相关负责人表示,作为属地公益项目的主办单位,将协同各承办单位、协办单位通力协作,为两场赛事做好认真细致的服务工作,进一步增强从事慈善事业的使命感、责任感和光荣感,同全社会一起向着全领域、广覆盖、多层次的深度协作推进慈善事业的发展,使“王茅·繁星计划”的品牌公益力量在遵义这片红色热土持续传播。



### 播州区中医院

### 为定点帮扶村销售大米

本报讯 今年,播州区茅栗镇富兴村在全村开展以依托产业发展增加村集体经济的形式,充分利用当地土壤优势、区位优势,采用无公害种植方式,发展了100亩生态水稻,大米总产量达10万余斤。然而,丰收的大米遇到滞销。对此,作为定点帮扶富兴村的播州区中医院帮助该村销售大米,为村民拓宽产品销售渠道。

部职工的努力下,已帮助富兴村销售大米21780余斤。

该院表示,将认真把开展“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的落脚点,把人民群众的烦心事、操心事放在心上,想办法、出实招、见实效,着力解决人民群众最关心最现实的急难愁盼问题,为全面推进乡村振兴贡献力量。

(赵艳梅)

截至10月9日,在该院干

### 图片新闻



日前,在正安页岩气勘查区块的安页3井施工现场,矗立着一台高大的钻机,钻机轰鸣的声音传入耳中,表示着这里的页岩气开发正如火如荼地进行中。

正安页岩气勘查区块主要集中在该县安场镇及周边区域。早在2016年7月,据有关勘探单位初步预估,区块内的页岩气资源储量可达500亿立方米,开发利用后可以满足1000万人口地区居民生活和工农业发展的用气需求。

经过5年的持续勘探,正安页岩气开发取得了良好的进展,目前已完成

16口井的正常生产,单井日产最高能达到4万立方米。

与此同时,为了回收利用页岩气,在正安县安场镇官井村,一个LNG储配库项目正在全力实施,该储配库相当于一个框架式结构的加液站,具有工艺流程简单、便于运输等特点。目前储配库项目的一期工程预计2021年10月底建成,届时将形成2800万立方米的储气能力。图为正在建设中的LNG储配库。

(记者 徐飞 肖时雨 摄影报道)



10月10日,余庆县举行“红色遵义”宣讲活动。来自该县的14支宣讲队伍通过讲一个红色故事、诵一首红色诗词、读一封红色家书、忆一张遵义(余庆)老照片、唱一首红色歌曲等形式,声情并茂地将一个个红色故事娓娓道来,为现场观众献上了一场感人至深、催人奋进的精神盛宴。

(穆明飞 刘金梅 摄影报道)

### 温泉村

### “农旅一体化”项目实现“开门红”

本报讯 随着务川自治县丹砂街道温泉村“农旅一体化”集体经济项目对外开放,区域内游乐项目有趣多元,吸引了很多游客前来休闲度假、观光旅游。

“这里有趣味无穷的七彩网红摇摆桥,还有风味独特的地道农家菜等等,不虚此行。”近日,到温泉村旅游的游客向曼曼高兴地说。

据悉,为壮大村集体经济助农增收,今年,温泉村立足于优美的自然风光、便利的交通优势,全力打造集城郊旅游、餐饮、休闲娱乐、农耕体验为一体

的综合旅游地。该项目是由温泉村委会与村民自筹资金90余万元集体打造的,通过“村集体经济+合作社+农户”的模式经营管理,项目覆盖农户70户380人,其中建档立卡卡11户50人。截至目前,全村共接待10000多名游客,带来经济收益40余万元。

“今年我们村的‘农旅一体化’项目实现了‘开门红’,下一步我们将继续优化旅游服务,围绕游客需求,打造产业链,带动更多群众实现稳定增收。”温泉村第一书记陈俊沂信心满满地说。(刘川丽 李楠)

### 魁龙村

### 小小板栗助农增收

本报讯 (记者 杨刚)秋收忙,板栗香。时下正是板栗成熟的季节,在余庆县小腮镇魁龙村的板栗园里一派忙碌,300余亩板栗让荒山披上了绿装,种植板栗不仅有良好经济效益,更有良好生态效益,成为当地群众增收的重要来源。

“以前我家的地都种玉米,玉米的经济效益太低了,经过村党支部疏导思路和多番的考察后决定发展板栗种植,效益比玉米强上了好几倍。”70多岁的杨正华一边捡着地上的板栗一边笑盈盈地说道。

经过多年的摸索与改良,杨正华的板栗园发展到了现在的30余亩,去年板栗收获了2000多斤,卖了1万多元。

杨正华凭着多年的板栗种

植经验,熟练掌握了板栗的种植、嫁接、施肥、病虫害防治等技术,成为了种植板栗的土专家,带领村民走上了种植板栗致富的道路,家住魁龙村小溪组的余正友就是其中之一。“在杨正华的带动下,我们好多村民都把玉米地改种成了板栗,按照现在的价格算,效益非常可观。”魁龙村小溪组村民余正友说。

近年来,魁龙村紧紧围绕余庆县“63211”产业发展思路,坚持党建引领,积极整合现有土地资源,发挥“党员流动,能人带动”双效合一作用,大力发展板栗,促进农户增收致富,助力乡村振兴。目前,该村共发展板栗300余亩,预计年总产值达30余万元。



讲文明 树新风

## 倡导和谐心态

## 崇尚健康心理

弘扬传统美德 倡导文明新风

